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Viadukt on õhtuti valgustatud
Kaasava eelarve projekt on valmis ja andnud sillale uue ilme.

Jõhvi valla 2025. aasta kaasava eelarve võidui-
dee – viadukti dekoratiivvalgustus – on valmis 
ning sild on saanud uue ja pilkupüüdva ilme. 
„Projekt on planeeritud mahus valmis,“ ütles 
vallavalitsuse vallavara spetsialist Jüri Kuzmin. 
Tema sõnul oli projekti lõppmaksumus 45 829 
eurot. See on 20 000 eurot rohkem kui kaasa-
va eelarve summa. „Planeeritust kallim hind ja 
suurem ajakulu valgustite paigaldamisel tekkis 
sellest, et ei saanud kasutada vanu kinnitusi ega 
kaabeldust. Esialgselt oli planeeritud ainult va-
nade valgustite vahetamine uute vastu,“ selgitas 
Kuzmin. 

Kuna vana valguspaigalduse kvaliteet ei või-
maldanud selle taaskasutamist ning valgustuse 
kohta puudus ka dokumentatsioon, tuli otsusta-
da, kas lükata projekt kõrvale või viia see lõpuni, 
arvestades kallinemisega. Vallavalitsus otsustas 
projekti siiski lõpule viia, sest see algatus sai rah-
valt 111 häält. Ettepaneku tegija ega komisjon ei 
saanud sellist probleemi ette näha.

Seega rajati kogu valgustussüsteem uuesti ja 
kooskõlastati see transpordiametiga.

Kuigi uus projekt hõlmab kogu viadukti de-
koratiivvalgustust, on praegu välja ehitatud üks 
pool. „Hetkel on valgustatud ainult idapoolne 
külg. Kaasava eelarve ettepaneku tegija pakkuski 

välja, et tehakse üks pool, kuna eelarve maht ei 
võimaldanud rohkemat,“ selgitas ta.

Tehtud tööd:
1.	Uus elektrikilp koos valgustuse juhtimise auto-

maatikaga. Kilp ja automaatika on ehitatud välja 
nii, et nendega saaks valgustada ka viadukti teist 
poolt. 

2.	Uus elektrikaabeldus idapoolsel küljel. 
3.	Uued juhitavad valgustid, 10 tk, idapoolsel küljel. 

Juhtimisautomaatika on firmalt PHAROS 
ning valgustid WE-EF FLC230.

Selleks, et viia viadukti dekoratiivvalgustami-
ne lõpuni, oleks vaja veel umbes kaasava eelarve 
mahtu, mis kuluks kümnele valgustile ning uuele 
kaabeldusele. Keskne automaatika, kilp ja pro-
jekt on juba olemas.

Valminud lahendus loob võimaluse viadukti 
visuaalset ilmet vastavalt sündmustele muuta. 
„Niiöelda värvimuusikat saab tellida minult.  

Selleks tuleb esitada ideekavand ning RGB- 
süsteemis värvilahendus,“ ütles Kuzmin. Samas 
tuleb tema sõnul arvestada liiklusohutusega: 
„Valgustus on liikluse mõjualas, seega päris dis-
kot me autojuhtide tõttu kogu aeg teha ei saa.“

Idee valgustada viadukt,  mis on üks Jõhvi 
silmapaistvamaid ehitisi, nii et see maamärgina 
ehiks linna, tegi Marina Rogožina.
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Õhtune viadukt. Foto: Kalle Pärt

OSALE 2026. AASTA  
KAASAVA EELARVE  
PROJEKTIDE HÄÄLETUSEL!

21. aprillist 3. maini saab VOLISe 
keskkonnas valida kaasava eelarve 
projektide seast oma lemmiku.
Rohkem infot on valla veebilehel 
johvi.ee.

25. märtsi keskpäeval mälestati Kaare tänaval märtsiküüditamise mälestus-
kivi juures 77 aasta taguseid sündmusi, mille käigus saatis nõukogude võim 
vägivaldselt Siberisse üle 20 000 Eesti inimese.

„Praegu, kui nende read, kes märtsiküüditamist vahetult kogesid või sel-
lest hiljem oma vanemate käest kuulsid, on järjest hõredamad, on hea, et 
siiski inimesed sellisel päeval olnut meenutavad,“ sõnas Jõhvi Mihkli kogu-
duse õpetaja emeeritus Peeter Kaldur.

Mälestusüritusel osalesid Jõhvi linna haridusasutuste, vallavalitsuse, Alu-
taguse Memento ja jõustruktuuride esindajad ning vallakodanikud.
Foto: Arina Esholts   

PILTUUDIS
Voka kogukonnamaja ehitab OÜ TAB Construction
Vallavalitsus kinnitas Voka uue kogukonnamaja projekteerimis- ja 
ehitushanke võitjaks OÜ TAB Construction, kelle pakkumise mak-
sumus on 1,7 miljonit eurot. Hoone peab valmima 2027. aasta ap-
rilli lõpuks.

Hanke eeldatav maksumus oli 1,8 miljonit eurot ning kokku esi-
tati üheksa pakkumist. TAB Construction edestas konkurentsis ka 
varasema, hiljem tühistatud hanke võitjat AS-i Paide MEK. Eelmisel 
aastal hanke vaidlustanud OÜ Planeedi Ehitus seekord ei osalenud.

Abivallavanema Ilmar Auna sõnul saab projekti ajagraafik olema 
pingeline, kuna hange hõlmab nii projekteerimist, auditit kui ka 
ehitust.  „Tempo saab olema väga karm,“ märkis Aun.

Voka kogukonnamaja pidi algsete plaanide järgi juba valmis ole-
ma, kuid varasem hange tühistati mullu novembris riigikohtu otsu-
sega pärast vaidlustust. Seejärel kuulutati välja uus hange, kuid ka 
selle käigus ilmnes probleeme. Tänavu aasta algul pikendati hanke 
tähtaega ning täpsustati tehnilisi tingimusi, et vähendada edasiste 
vaidluste riski.

Vallavanem Vallo Reimaa sõnul ilmnesid puudujäägid hankedo-
kumentides juba jaanuaris, kui pakkujad esitasid küsimusi, millele 
vastuseid ei leidunud. See tingis vajaduse dokumente täiendada 
ja kooskõlastada muudatused projekti rahastava riigi tugiteenuste 
keskusega.

Voka kogukonnamaja rajamist rahastatakse õiglase ülemineku 

fondist, kust eraldatakse 1,75 miljonit eurot. Valla omaosalus on ligi- 
kaudu 412 000 eurot, mistõttu kujuneb projekti kogumaksu- 
museks ligi kaks miljonit eurot.

Kuigi projekt on olnud keeruline ja ajaliselt pingeline, otsustas 
vallavalitsus ehitusega siiski edasi minna, lootes töödega ettenäh-
tud tähtajaks valmis jõuda.

Kavandatava kogukonnahoone rajamisega kaasneb ka olemas-
oleva Voka rahvamaja järkjärguline lammutamine – ehitusperioo-
diks osaliselt ning pärast uue hoone valmimist täielikult.

Praegune rahvamaja on olnud oluline kohtumispaik, kus tegut-
sevad raamatukogu, Toila loomekeskus ning hiljuti rajatud Voka 
Tuba, mida saab kasutada erinevate sündmuste korraldamiseks. 
Hoone on igapäevaselt kasutuses nii eakate, lauljate ja tantsijate 
kui ka paljude ürituste külastajate poolt.

Kui senine rahvamaja hõlmab ligikaudu 3500 ruutmeetrit, siis 
arhitekt Ülar Marki kavandatud uus kogukonnahoone on lahen-
datud kompaktsemalt, mahutudes umbes 800 ruutmeetrile. Uus 
hoone toob kaasa kaasaegsemad ja paremini läbimõeldud ruumi-
lahendused, säilitades samal ajal kogukonna jaoks olulised tege-
vused ja funktsioonid.

Uus kogukonnamaja peaks praeguse Voka rahvamaja saali ja 
parkla kohale kerkima juba tuleva aasta aprillis.
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Uuendati huvihariduse 
toetamise korda
Volikogu kehtestas uue määruse, mis 
reguleerib noorte huvihariduse ja -te-
gevuse toetamist ning loob senisest 
paindlikumad võimalused toetuse taot-
lemiseks. Määruse eesmärk on suuren-
dada 7–19-aastaste noorte osalemist 
huvitegevuses, parandada võimaluste 
kättesaadavust ja kvaliteeti ning mit-
mekesistada pakutavaid tegevusi.

Toetust saavad taotleda Jõhvis tegut-
sevad juriidilised isikud ja valla asutu-
sed, kellel puuduvad maksuvõlad ning 
kes on esitanud nõutud aruanded. Ra-
hastust saab kasutada näiteks huvirin-
gide korraldamiseks, juhendajate töö-
tasuks, vajalike vahendite soetamiseks 
ning noorte osalemise toetamiseks, 
sealhulgas transpordi ja osalustasude 
katmiseks. Samas ei toetata kinnisvara 
soetamist, ehitustegevust ega kulusid, 
mis on juba muude allikate kaudu ra-
hastatud.

Taotlusi esitatakse SPOKU süsteemi 
kaudu ning nende hindamisel arvesta-
takse eelkõige tegevuste vajalikkust ja 
põhjendatust.

Olulise muudatusena on määruses 
täpsustatud taotlemise tähtajad: toe-
tust saab taotleda kahes voorus – 31. 
jaanuariks ja 30. juuniks. Kõik toetatud 
tegevused peavad olema lõpetatud 
hiljemalt 20. detsembriks. Uue võimalu-
sena saavad taotlejad aasta läbi esitada 
taotlusi ka väiksematele lühiajalistele 
projektidele summas kuni 1000 eurot.

Toetuse saajatel on kohustus esitada 
tegevuste kohta aruanne hiljemalt 20. 
detsembriks ning vald kontrollib toetu-
se sihipärast kasutamist.

Uus kord jõustub 1. aprillil 2026.
JT

Jäätmejaama rajamiseks 
küsitakse toetust
Vallavalitsus esitas keskkonnainvesteeringu-
te keskusele (KIK) taotluse ligi 800 000 eurot 
maksva jäätmejaama rajamiseks Sompa täna-
vale. Vallal õnnestus taotlus esitada vahetult 
enne vooru sulgumist ning nüüd loodetakse 
saada kuni 80 protsendi ulatuses toetust.

Sompa 38a aadressile, endise põlevkivi-
kaevanduse alale kavandatav jäätmejaam 
peaks muutma elanikele jäätmete äraandmi-
se mugavamaks ning aitama vähendada nii 
metsadesse sattuvat prügi kui ka kalmistute 
ületäitunud konteinereid. Tegemist ei ole prü-
gimäega, vaid tarastatud ja valvega asfaltplat-
siga, kus jäätmeid ajutiselt kogutakse, sortee-
ritakse ja suunatakse edasi käitlemisse.

Jaama territooriumile on kavandatud erine-
vate jäätmeliikide kogumis- ja ladustamisalad, 
konteinerid ning ala aia- ja haljastusjäätmete 
jaoks. Lisaks rajatakse mitmeotstarbeline hoo-
ne, millel on ka ringmajanduse funktsioon. 
Vastuvõetavate jäätmete hulka kuuluvad muu 
hulgas elektroonika ja tekstiilijäätmed, mille 
tavakonteinerisse viskamine on uuest aastast 
keelatud.

Jäätmejaama kasutamine on Jõhvi elanikele 
tasuta või soodsa hinnaga, teiste omavalitsus-
te elanikele tasuline. Jaama opereerimiseks 
plaanib vald leida eraldi teenusepakkuja.

Jäätmejaama rajamise vajadust suurendab 
ka uus kliimaseadus, mis seab omavalitsustele 
järjest suuremad kohustused jäätmemajandu-
se korraldamisel ning ringmajanduse arenda-
misel. 

KIK-i taotlusvoorust toetatakse omavalitsu-
si jäätmete paremaks sorteerimiseks vajalike 
lahenduste loomisel. Vooru kogumaht oli 15 
miljonit eurot.
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Bornhöhe-nimeline praktikastipendium
Volikogu arutas 26. märtsi istungil määruse eel-
nõu, millega soovitakse luua uus stipendium õigus-
teaduse üliõpilastele – Eduard Bornhöhe-nimeline 
Viru maakohtu Jõhvi kohtumaja praktikastipen-
dium. Eelnõu läbis esimese lugemise.

Esimese lugemise käigus tehti eelnõule mitmeid 
muudatusettepanekuid ning täiendatud versioon 
suunatakse teisele lugemisele. Lõplik otsus plaani-
takse teha aprillis toimuval volikogu istungil.

Vallavalitsuse liige Olev Mihkelson rõhutas sti-
pendiumi vajalikkust noorte spetsialistide piirkon-
da toomisel. „Me vajame, et noored spetsialistid 
avastaksid enda jaoks Jõhvi ja Ida-Virumaa. Prak-
tika Viru maakohtu Jõhvi kohtumajas annab neile 
võimaluse kogeda häid töötingimusi, tugevaid ju-
hendajaid ning kaasaegseid elamisvõimalusi. Jõhvi 
ei ole depressiivne väikelinn, vaid koht, kus on või-
malik areneda ja kanda kinnitada,“ ütles ta.

Kavandatava stipendiumi eesmärk on hoida au 
sees Jõhvis elanud kirjaniku Eduard Bornhöhe mä-
lestust ning toetada õigustudengeid nende erialasel 
teel. Stipendium annab võimaluse läbida õppekava- 
järgne praktika Viru maakohtu Jõhvi kohtumajas.

Abivallavanem Heidi Uustalu sõnul soovitakse 
stipendiumiga näidata, et Jõhvis on noortel spetsia- 
listidel reaalsed arenguvõimalused. „See stipen-
dium on meie viis öelda noortele õigustudengitele, 
et Jõhvis saab teha päris asja – mitte lihtsalt vaadata 
kõrvalt, kuidas õigust mõistetakse. Meie soov on, 
et siia praktikale tulles tekiks noorel inimesel tun-
ne, et siin on võimalik õppida, areneda ja võib-olla 
ka pikemalt kanda kinnitada,“ ütles Uustalu.

Plaani kohaselt määratakse stipendium kord aas-
tas kahele üliõpilasele. Iga stipendiumi suurus on 
2500 eurot ning see on saajale tulumaksuvaba.

Stipendiumile saavad kandideerida Eestis akredi- 
teeritud kõrgkoolide õiguse bakalaureuse- ja  
magistriõppe üliõpilased, kelle õppekavas on ette 
nähtud praktika. Avalik konkurss kuulutatakse väl-
ja igal aastal kevadel ning taotlusi hindab komisjon, 
kuhu kuuluvad Jõhvi valla ja Viru maakohtu esin-
dajad.

Eduard Bornhöhe (kodanikunimega Brunberg) 

oli aastatel 1907–1917 Jõhvi ülemtalurahvakohtu 
eesistuja ning üks tuntumaid Eesti ajaloolise proo-
sa kirjanikke.  Tema sulest on ilmunud „Tasuja”, 
„Villu võitlused” ja „Vürst Gabriel ehk Pirita kloost-
ri viimsed päevad”. Kavandatav stipendium seob 
tema pärandi tänapäeva õigushariduse ja noorte 
spetsialistide toetamisega.
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Aivar Simsoni loodud pronkskujuke, mille eeskujul soovitakse luua Bornhöhe skulptuur temanimelisse par-
ki kohtumaja lähedal. Foto: erakogu

Heaolumeister aitab eakaid
Vallavalitsus kavatseb sel kevadel tööle võtta 
heaolumeistri, kelle ülesanne on hinnata kodu- 
abi teenusel olevate eakate kodude ohutust 
ning aidata teatud tööde tegemisel, ettevõt-
mine on osa sotsiaalministeeriumi meetmest, 
mille eesmärk on arendada ja täiustada koha-
likke sotsiaalteenuseid ning luua juurde inno-
vaatilisi tugiteenuseid.

Vallavalitsuse sotsiaalteenistuse juht Sirli  
Tammiste ütles, et vallavalitsus küsib ministeeriu-
milt heaolumeistri pilootprojekti elluviimiseks 
100 000 eurot, vald omalt poolt omaosalust lisama 
ei pea. Uus teenust proovitakse selle aasta märtsist 
2027. aasta lõpuni.

„Pilootprojekti põhieesmärk on toetada eakaid 
ja puudega tööealisi inimesi, et nad saaksid või-
malikult kaua elada oma koduses keskkonnas.  
Heaolumeister aitab muuta eakate kodudes kesk-
konda selliselt, et vältida kukkumist, on siis selleks 
vaja vaipa kinnitada või uksepiita madalamaks 
teha,“ ütles Tammiste. Sihtrühma inimestele on 
projektis osalemine tasuta.

Heaolumeister aitab eakaid kodukeskkonna hin-
damisel ja kohandamisel, teeb lihtsamaid prakti- 
lisi töid ning abistab kukkunud inimesi. Samuti on 
plaan soetada seadmeid aknapesurobotid, ukse- 
andurid, SOS-andurid jms, et inimesed saaksid 
võimalikult kaua elada koduses keskkonnas. Ko-
dune keskkond on inimesele vähem traumeeriv 
ning KOV-ile kulukam kui institutsionaalne tee-
nus.

Meetme tingimus on, et projekti lõppedes tuleb 
ette näha vahendid innovaatilise teenuse jätkami-
seks. „Meie hinnangul on tegemist pilootprojekti-
ga, mille lõpus hindame, kas jätkame heaolumeist-
ri teenusega,“ ütles Tammiste.

Taotluse esitamiseks on vajalik volikogu kinni-
tuskiri ning tegevusvahendite planeerimine.

Eelarveliselt nähakse 2026. ja 2027. aastaks ette 
kummalgi aastal 50 000 eurot, mis kaetakse pro-
jekti vahenditest. Alates 2028. aastast tuleb vallal 
oma eelarvestrateegias kavandada juba püsivad 
vahendid, et uuenduslikke sotsiaalteenuseid jätku- 
suutlikult edasi pakkuda.

Miks sellist projekti vaja on?
Riigi suund on toetada inimeste võimalikult pikka 
iseseisvat toimetulekut koduses keskkonnas ning lü-
kata edasi ööpäevaringse hoolduse vajadust. Kodu- 
hooldusteenus on kohaliku omavalitsuse korralda-
tav teenus, kuid elanikkonna kiire vananemine ja 
puuetega inimeste arvu kasv suurendavad hooldus-
vajadust ja omavalitsuste koormust.

Statistika järgi on Jõhvi ja endises Toila vallas 
kokku ligikaudu 1276 inimest, kellel on reaalne 
abi- või hooldusvajadus. Arvestades, et kõik ei 
soovi teenuseid kasutada ning töömaht seab piirid, 
on projekti realistlik sihtrühm kuni 90 inimest –  
see on vähem kui 10% kogu potentsiaalsest abi- 
vajajate hulgast.

Peamine sihtrühm on puudega eakad ja puude-
ga tööealised inimesed, kelle iseseisev toimetulek 
kodus on raskendatud.

Uus roll – heaolumeister
Projekti keskmes on uue ametikoha loomine – hea-
olumeister.

Heaolumeister ei ole hooldaja ega remondimees, 
vaid ennetaja ja märkaja. Tema töö eesmärk on ai-
data vältida kriisiolukordi ning ennetada hoolde- 
kodusse suunamist. Ta pakub praktilist tuge kodu-
ses keskkonnas ning on ühenduslüli inimese, lähe-
daste ja valla sotsiaalteenuste vahel.

Heaolumeistri peamised tööülesanded on:
•	 hinnata kodukeskkonna ohutust (libedad põ-

randad, vaibad, trepid, lävepakud, teravad nur-
gad jms);

•	 teha lihtsamaid kohandusi ja aidata abivahendite 
soetamisel ning paigaldamisel;

•	 valida sobivaid abivahendeid ja selgitada nende 
kasutamist;

•	 teha lihtsamaid praktilisi töid (nt lambipirni või 
kardinate vahetamine, akende pesemine akna- 
pesurobotiga);

•	 aidata kukkunud inimest spetsiaalse tõstesead-
mega, et vältida lisavigastusi ja kiirabi väljakut-
seid;

•	 teha tihedat koostööd koduhooldustöötajate, 
sotsiaaltöötajate ja lähedastega;

•	 teavitada sotsiaaltöötajat, kui inimese toime- 
tulek halveneb.

Kaasaegsed abivahendid kodudesse
Projekti raames soetatakse mitmeid praktilisi ja tur-
valisust suurendavaid abivahendeid, sealhulgas:
•	 aknapesurobotid,
•	 trepironijad,
•	 tõstepadi kukkunud inimese abistamiseks 

(Raizer II või Mangar Camel),
•	 elektroonilised ravimikarbid,
•	 pliidi-, külmkapi- ja ukseandurid,
•	 kukkumisanduriga SOS-häirenupud,
•	 häiresüsteemid dementsusega inimestele,
•	 mobiilsed makseterminalid teenuse osutajatele.
Teenused ja abivahendid valitakse alati vastavalt 
inimese individuaalsetele vajadustele. Abivajaduse 
info võib tulla lähedastelt, naabritelt, perearstilt või 
politseilt. Lõpliku hindamise teeb valla spetsialist, 
kes suunab info edasi koduhooldustöötajale või 
heaolumeistrile.
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Kogukonna kohtumistel 
saab küsida
Vallavalitsus on viimastel aastatel kujundanud heaks 
tavaks kohtuda regulaarselt kohalike elanikega, et 
hoida avatud ja vahetut dialoogi kogukonnaga. Nen-
del kohtumistel on inimestel võimalus esitada küsi-
musi, jagada oma mõtteid ning arutleda vallaelu puu-
dutavate teemade üle otse vallajuhtidega.

Ka tänavusel kevadel jätkub sama traditsioon. Kok-
ku on plaanis viis kohtumist erinevates piirkondades, 
millest kolm on tänaseks juba toimunud. Senised arut- 
elud on olnud sisukad ning pakkunud väärtuslikku 
tagasisidet, mis aitab vallavalitsusel paremini mõista 
kogukonna vajadusi ja ootusi.

Esimene kohtumine toimus keskraamatukogus. 
Räägiti peamiselt jäätmemajandusest, heakorrast, kor-
teriühistute toetamisest, Kukruse küla välisvalgustu-
sest, Polaarmõisa tulevikust, lasteaiakohtadest, kooli- 
võrgust ning hooldekoduteenuse vajadusest.

Järgmine kohtumine toimus Toila seltsimajas, kus 
arutelu keskendus rohkem arengu- ja majandustee-
madele. Juttu oli kiirema interneti vajadusest Toila 
piirkonnas, kergliiklusteede rajamisest, Toila güm-
naasiumi tulevikust, sadama arendamisest, tühjalt 
seisvatest hoonetest, ettevõtluse toetamisest ning 
Voka piirkonna arendamisest. Lisaks tõstatati praktili-
sed küsimused nagu jäätmemajade parem ligipääs ja 
puulehtede utiliseerimine.

Kolmas kohtumine leidis aset taas keskraamatuko-
gus ning selle peateema oli sotsiaalvaldkond. Sotsiaal-
teenistuse juht Sirli Tammiste andis põhjaliku ülevaa-
te vallas pakutavatest teenustest ja toetustest. Räägiti 
koduteenustest eakatele ja puuetega inimestele, tugi-
isikuteenustest, sotsiaaltranspordist, hooldusteenus-
test ning abivajaduse hindamisest. Samuti tutvustati 
erinevaid toetusi, sealhulgas toimetulekutoetust, ravi-
mitoetust, prillide ja ahikütte toetust, lasteaiatoidu ja  
suvelaagri toetusi, sünni- ja ranitsatoetust ning hool-
dajatoetusi.

Eesootavad kohtumised annavad kõigile huvilistele 
veel võimaluse kaasa rääkida ning olla osa valla aren-
gut kujundavatest aruteludest. Vallavalitsus kutsub 
kõiki aktiivselt osalema ja oma mõtteid jagama.

JT

Kohtumine Kohtla-Nõmmel. Fotod: erakogu

Järgmised kohtumised  
toimuvad 21. aprillil Voka 
rahvamajas ja 28. aprillil  
Järve teenuskeskuses.

Tunnustati sotsiaalvaldkonna töötajaid
Marika Valme ja Marika Freiberg pälvisid 
tunnustuse ning jõudsid kolme parima nomi-
nendi hulka 17. märtsil Jõhvi kontserdimajas 
toimunud sotsiaalvaldkonna tänuüritusel.

Marika Valme oli nominent aasta hooldus-
töötaja 2025 tiitlile ja Marika Freiberg kandi-
deeris aasta sotsiaaltöötaja 2025 nimetusele.

Mõlemad esitatud kandidaadid on valla- 
valitsuse sotsiaalvaldkonna uued tegijad, 
kes on lühikese ajaga näidanud üles suurt  
pühendumust ja hoolivust. Marika Freiberg lii-
tus Jõhvi vallavalitsusega 2022. aastal ning Ma-
rika Valme 2025. aastal. Hoolimata majandus- 
hariduse taustast on nende siiras huvi sotsiaal-
töö vastu ning soov inimesi aidata teinud neist 
hinnatud kolleegid ja olulised meeskonnaliik-
med.

Sel aastal esitati tunnustamiseks 13 erinevas 
kategoorias kokku 184 kandidaati. Nende seas 
oli nii vahetult abivajajaid toetavaid töötajaid, 
juhte kui ka koostööpartnereid, kelle tegevus 
aitab edendada Eesti sotsiaalvaldkonda.

Rahvusvahelise sotsiaaltöö päeva puhul kor-
raldatud üritusel tunnustati inimesi, kes panus-
tavad silmapaistvalt sotsiaaltöösse ning aitavad 

oma igapäevase töö ja hoolivusega parandada 
inimeste toimetulekut ning tugevdada ühiskon-
da tervikuna.

Presidendi abikaasa Sirje Karis rõhutas oma 
pöördumises sotsiaaltöö olulisust tänases ühis-
konnas: „Väikestest turvatunde kildudest, mida 

sotsiaaltöötajad iga päev loovad, kasvab turvali-
ne ja hooliv Eesti. Praegusel ajal, mil ebakindlust 
ja üksildust on palju, on see hindamatu väärtu-
sega. Samavõrd oluline on aga sotsiaaltöötajal 
hoida iseennast ja üksteist.“

JT

Vallavalitsuse sotsiaalvaldkonna töötajad ja vallavanem Vallo Reimaa. Foto: erakogu

Jõhvi valla arengukavast
Vastavalt seadusele on uue omavalitsuse esime-
se tegevusaasta kohustuslik ülesanne ühinenud 
valla jaoks arengukava koostamine. Loomu-
likult olid varasematel Jõhvi ja Toila valdadel 
arengukavad ennegi olemas. See teeb ülesande 
lihtsamaks.

Elu muutub nii kiiresti, et arengueesmärkide 
pideva ümbermõtestamise vajadus on parata-
matu. Esmalt tuleb selgeks teha, millised on ühi-
neva omavalitsuse tugevused ja nõrkused. Vahel 
võib juhtuda, et nii mõnigi varasem tugevus on 
aja jooksul hoopis nõrkuseks muutunud. Uued 
võimalused ja väljakutsed ootavad aga hoopis 
mujal. Samuti on oluline saada teada, kuidas 
paistab kohalik võim välja oma rahvale ning 
milline pilt avaneb väljaspoolt. Vahel nõuab 
selline peeglisse vaatamine üksjagu julgust, kuid 
sellest ei tohi end heidutada. Ei maksa imestada, 
kui sise- ja välisvaade võib vahel osutuda oota-
matult erinevaks. Siis tuleb lihtsalt varasemaid 
prioriteete vastavalt korrigeerida.

Kõige süngem tulevikupilt vaatab vastu demo- 
graafia valdkonnas. See pole kaugeltki ainult 
Jõhvi teema, kuid paneb üheselt paika iga oma-
valitsuse ellujäämisstrateegia. Selleks on võitlus 
uute elanike pärast, sest ainult positiivne me-
haaniline iive võib leevendada kokkukuivanud 
nooremate aastakäikude tulemusena ähvarda-
vat avaliku sektori paratamatut kokkuvarise-
mist. Vaid omavalitsus, kes võidab võidujooksu 
uute elanike pärast, tuleb sellest ellujäämiskon-
kursist võitjana välja.

Alustuseks tuleb selgeks teha, mille alusel 
tubli spetsialist või mõni noor pere valib enda-
le tulevase elukoha. Ei tohi unustada, et nende 

vaateväljas on selle valiku tegemisel kogu Eesti 
territoorium. Tegemist on tõsise otsusega, mil-
lega üldreeglina kaasneb vajadus siduda end 
pikaajalise pangalaenuga. See paneb tõsiselt 
kaaluma ühe või teise omavalitsuse tuleviku-
perspektiive, sest tuleb kindel olla oma valiku 
õiguses väga pikas ajaskaalas.

Kui omavalitsus suudab muuta enda trum-
biks just need aspektid, mis kujundavad selliseid 
valikuid, siis on lootust, et lapsi jagub lasteaeda-
desse ja koolidesse ka tulevikus. Kui räägime 
strateegiadokumentidest, siis loovad kindlus-
tunnet tulevikuks eelkõige arengukava ja üld-
planeering, kuna nende mõlema ajahorisont 
on väga pikk. Seetõttu on uuenevas Jõhvi vallas 
algatatud ka uue üldplaneeringu koostamine. 
Erinevalt arengukavast, mille vastuvõtmiseks 
annab seadus aega ainult ühe aasta, on üldpla-
neeringu koostamiseks aega rohkem. Võtme-
tähtsust omab siin, et nad mõlemad peavad käi-
ma ühte jalga. See aitab ära hoida ebameeldivaid 
üllatusi tulevikus, mis võivad nii mõnegi olulise 
arenguvõimaluse olematuks muuta. Nimelt on 
strateegilise planeerimise protsessis tehtud vigu 
hiljem väga raske või peaaegu võimatu heastada.

Loomulik arengukava koostamise protsess 
kulgeb alt üles, mitte vastupidi. Alguses toi-
mub võimalikult laiapõhjaline ideekorje ning 
protsessi käigus jõutakse kokkulepeteni, mida 
olemasoleva piiratud ressursi tingimustes on 
võimalik tegelikult realiseerida ning millises 
järjekorras. Sisuliselt on tegemist kohaliku ühis-
kondliku kokkuleppega. Ideaalolukorras vajab 
see aega rohkem kui üks aasta, kuid seadus sel-
leks uuele omavalitsusele nii palju aega ei anna. 

Õnneks on kasutada olemasoleva arengukava 
algmaterjalid, mis võimaldab tempot kiirenda-
da. Eesmärk on sügisel jõuda välja volikogus tei-
se lugemiseni ja uue arengukava kehtestamise-
ni. Kõige hiljem peab see toimuma novembris.

Oleme paika pannud ajakava, kuidas ning 
milliste etappidega jõuda õigeks ajaks soovitud 
lõpptulemuseni ning just esimeses etapis on ka-
vas võimalikult palju kohtumisi rahvaga erine-
vates Jõhvi valla piirkondades. Esimesed kohtu-
mised on juba toimunud ning töö käigus tuleb 
neid üha juurde. Mida suurem on elanikkonna 
kaasamõtlemine, seda parem uus arengukava 
saab ning meil on suur lootus, et ideede ja mõ-
tetega kaasaaitajate arv saab lõpuks olema väga 
suur. Lisaks kohtumistel osalemisele saab alati 
saata oma ettepanekuid ka otse vallavalitsusele 
või volikogu komisjonidele. Koos arengukava-
ga valmib ka eelarvestrateegia, mis paneb paika 
eelarvelise katte kokkulepitud tegevustele. Sel 
juhul pole uue arengukava näol tegemist vaid 
ilusa unistusega, vaid kõik see, milles kokku le-
pitakse, saab lähiaastatel ka kindlalt teoks.

Arengukava arutelud toimuvad:
•	 05.05 kell 18.00 Toilas
•	 14.05 kell 18.00 Kohtla-Nõmmel
•	 19.05 kell 18.00 Vokas
•	 26.05 kell 18.00 Järvel
•	 01.06 kell 18.00 Jõhvis 

Täpsem info: www.johvi.ee

VALLO REIMAA
vallavanem

PILTUUDIS

Rahvatantsupäev: XXIV Ida-Virumaa laste ja noorte rahvatantsupäe-
val Kohtla-Järve kultuurikeskuses osalesid Toila gümnaasiumi õpetaja 
Kaja Oja rahvatantsurühmad Kekskast ja Keksutajad. Õpetaja Imbi 
Tito juhendamisel osalesid ka Kohtla-Nõmme kooli rahvatantsurüh-
mad Tuhkapõnnid ja Teismikud, kes on ka pildil. Foto: Jūratė Kastritskaja

Hea tuju päev: kultuuri- ja huvikeskuse korraldatud hea tuju päev pak-
kus meelelahutust tervele perele. Kontserdimaja juures tehti sporti, 
mängiti mänge ja vaadati esinejaid. Osalejate tuju oli hea! Foto: kultuuri- ja 

huvikeskus

Nostalgiapidu: Toila gümnaasiumis peetud nostalgiapidu tõi kokku vi-
listlased ja õpetajad, nii praegused kui ka endised. Ühiselt nauditi kont-
serti ning tunti rõõmu kohtumistest. Foto: erakogu

http://www.johvi.ee
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Päästeamet teavitab
Kuidas käituda kaitseväelt saadud 
võimaliku õhuohu teate korral?
•	 Jätka tavategevusi, kuid ole valvas.
•	 Kui sa drooni ei näe ega kuule, püsi väljas 

liikudes tähelepanelik ja ole valmis ohu 
märkamisel varjuma.

•	 Märgates kahtlast drooni, varju kohe. 
Hoia akendest ja ustest eemale ning jäta 
enda ja välisõhu vahele võimalikult palju 
seinu. 

•	 Teata kahtlasest droonist häirekeskusele 
numbril 112.

•	 Hoia laetud telefon käepärast ja järgi 
ametlikke juhiseid.

•	 Lisainfot saad kriis.ee lehelt või telefonil 
1247.
Kui saad kaitseväelt teate vahetu õhu-

ohu kohta („varju kohe“ või sireenid).
•	 Varju kohe samas siseruumis, kus viibid. 

Õues viibides leia varjumiseks lähim si-
seruum, madalam korrus või kaitstum 
koht. Siseruumides hoia akendest ja us-
test eemale ning jäta enda ja välisõhu va-
hele võimalikult palju seinu.

•	 Hoia laetud telefon käepärast ja järgi 
ametlikke juhiseid, kuni oht on möödas.

•	 Otsused edasiste korralduste, asutuste 
toimimise ja muu kohta saad ametlikest 
kanalitest.

•	 Lisainfot saad kriis.ee lehelt või telefonilt 
1247.

Mida teha, kui leiad alla 
kukkunud drooni?
Kui avastad kahtlase ründedrooni, käitu sa-
mamoodi nagu võimaliku lõhkekeha leid-
misel. 
•	 Ära mine droonile lähedale. 
•	 Teavita kohe häirekeskust numbril 112. 
•	 Liigu ohutusse kaugusesse. 
•	 Hoiata läheduses viibivaid inimesi ja ära 

lase kedagi leitud eseme lähedusse. 
•	 Ära jaga selle asukohta sotsiaalmeedias.

Millal kasutada avalikku varjumiskohta?
Pea meeles, et mistahes sulle lähim sise-
ruum on ohu korral parim varjumiskoht.

Enamik avalikke varjumiskohti avatak-
se alles sõjalise ohu kasvades; igapäevaselt 
võivad need olla suletud.

Avalikud varjumiskohad on mõeldud 
kasutamiseks vaid vahetu ohu korral (nt 
õhurünnak). Igapäevaselt on need hooned 
(nt kaubanduskeskused, koolid, spordihoo-
ned) kasutusel oma tavapärasel otstarbel.

Avalike varjumiskohtade uksed avatakse 
varjumiseks alles siis, kui riik edastab vasta-
va ohuteavituse ja annab omanikele teada 
koha avamise vajalikkusest. Avalikus ruu-
mis saab varjuda nendesse avalikesse varju-
miskohtadesse, mis on ohuteavituse hetkel 
avatud (nt parkimismajad, tunnelid jm).

Kõik ametlikud avalikud varjumiskohad 
on leitavad maa-ameti kaardirakendusest 
ja mobiilirakendusest „Ole valmis!“. Varju-
miskohad on märgistatud sinise kolmnur-
gaga oranžil taustal.

Olulised käitumisjuhised ja muu info 
on lehel kriis.ee. Küsimustega, millele sealt 
mingil põhjusel vastust ei leia, saab pöör-
duda riigiinfotelefoni poole numbril 1247. 
Praktilise info, kuidas võimalikuks kriisiolu-
korraks valmistuda, leiad lehelt olevalmis.
ee.

Oluline on teada, et vahetut ohtu Eestis 
ei ole ning kõik saavad tavapäraste tegevus-
tega jätkata. Kui olukord peaks muutuma, 
antakse sellest ametlike kanalite kaudu tea-
da.

Kaitsevägi rõhutab, et lendavaid ja alla 
kukkunud ründe- ja luuredroone ei tohi 
pildistada ega nende pilte sotsiaalmeedias 
jagada. Samuti kui näed Eestis liikumas 

kaitseväe tehnikat, palun ära jaga selle kohta 
infot sotsiaalmeedias, kuna selle avalikusta-
mine annab vastasele vajalikku teavet.

Antud juhul ei olnud tegemist õppuse 
ega testimisega, kuid tasub silmas pidada, et 
järgmised üleriigilised ohuteavitussüsteemi 
testid, mille käigus saadetakse äpiteavitus, 
SMS ja käivitatakse sireenid, toimuvad üle 
Eesti selle aasta 10. juunil ja 14. oktoobril.

Koos EE-ALARMi teavitusega jagatakse 
käitumisjuhised, mida tuleb kindlasti järgi-
da.

Kui oht on reaalne, tuleb sireenide käivi-
tumisel Eesti suuremates linnades käituda 
järgmiselt: VARJU esimesel võimalusel, 
OTSI seejärel lisainfot, JÄRGI juhiseid 
ning TEAVITA võimalusel teisi inimesi.

Pea meeles: mistahes sulle lähim sise-
ruum on ohu korral parim varjumiskoht.

Kõige parem koht varjumiseks on lähim 
tugevate seintega ruum, kus saad olla eemal 
akendest. Ohuolukorras on kõige olulisem 
kiirus, seetõttu tuleb kasutada neid võima-
lusi, mis parasjagu olemas on. Varjumise 
käitumisjuhised kodus, tööl, koolis, täna-
val, sõidukis ja looduses leiab olevalmis.ee 
lehelt.

PÄÄSTEAMET

Noorte ideid toetab  
omaalgatusfond
Noorte omaalgatusfondi kevadvooru esitati 15 projekti, millest seitse 
said valla toetust kokku 5506 eurot.

Üks toetuse saanud projektidest on „Vestlusõhtu ja näidistrenn 
Hugo Toomiga“ (650 eurot), mille eesmärk on kutsuda oktoobri koo-
livaheajal korvpallur Hugo Toom Vokasse noortega kohtuma ning 
korraldada ka näidistreening. Projekti korraldajad soovivad näidata, 
et sport on atraktiivne ja kasulik viis vaba aja veetmiseks.

Ettevõtmine „Kabelimetsa küla esimene perepäev“ (950 eurot) toob 
kogukonda ühise sündmuse, kus pered saavad koos mängida, meis-
terdada ja aega veeta. Projekti algatajad rõhutavad, et nende külas 
pole seni sarnaseid üritusi toimunud ning nad soovivad tuua sinna 
rohkem elu ja rõõmu.

Kultuurihuvilistele pakub elamust kinokontsert „Muusika särab la-
val“ (800 eurot), mille käigus tutvustatakse kinoajalugu muusika kau-
du. Kontsert on suunatud kogu kogukonnale ning annab noortele 
võimaluse panustada loovtegevusse ja koostöösse.

Tehnoloogiavaldkonda esindab projekt „Ka noored võivad luua arvu-
timänge!“ (990 eurot), mille eesmärk on tutvustada noortele videomän-
gude loomist, digitaalseid tööriistu ja visuaalse meedia aluseid.

Kohtla-Nõmme noorte algatatud projekt „Noorte võim – sina lood, 
sina juhid!“ (1000 eurot) toob kogukonnani ühepäevase noortefestivali, 
kus toimuvad loovtöötoad, digitegevused ja meeskonnavõistlused.

Looduse ja kunsti ühendab „Fotonäituse korraldamine ja avamine“ 
(514 eurot), mille raames valmib 2026. aasta suvel avalik fotonäitus. 
Näitus tutvustab Ida-Virumaa looduse ilu ning innustab noori märka-
ma ja väärtustama ümbritsevat keskkonda.

Igapäevaoskusi toetab projekt „Tüdrukute rutiin“ (602 eurot), mil-
le eesmärk on õpetada noortele enese eest hoolitsemist ning anda 
teadmisi nahahooldusest, aidates seeläbi suurendada enesekindlust.

Toetuse saanud projektid näitavad selgelt, et Jõhvi valla noored 
soovivad aktiivselt panustada nii kogukonnaellu kui ka enda arengus-
se, luues uusi võimalusi nii eakaaslastele kui ka laiemale kogukonnale.

Vallavalitsus moodustas 2023. aastal noorte omaalgatusfondi, et 
toetada valla noorte projekte ja ideid. Toetust saavad küsida 7–26-aas-
tased Jõhvi vallas elavad noored. Fondi eesmärk on edendada noor-
sootööd ja julgustada noori oma algatusi välja pakkuma, mis võiksid 
positiivselt mõjutada kogukonda. Taotlusi võivad esitada nii noored  
kui ka noorteühendused.

KÜLLIKE KULLERKUPP
vallavalitsuse kommunikatsiooninõunik

Ideepäevad turismiettevõtluse 
arendamiseks
19. maist kuni 3. juunini toimuvad Toilas, Kauksis, Narvas ja 
Narva-Jõesuus ideepäevad, kus tutvustatakse uut tasuta aren-
guprogrammi Ida-Virumaa elanikele, kes soovivad alustada 
ettevõtlusega turismivaldkonnas. 

Infopäevadele on oodatud kõik, kel on huvi turismivald-
konnas ettevõtlusega alustada – ka need, kellel konkreetne 
äriidee veel puudub. Päevade eesmärk on aidata osalejatel 
mõtteid koondada, leida kontakte ning vormida esialgsetest 
ideedest juba konkreetsemad ärisuunad. Koolitajate ja mento- 
rite toel saab hinnata ka oma ideede potentsiaali ning pare-
mini mõista, millistest teenustest Ida-Virumaal enim puudust 
tuntakse.

Programmi eesmärk on toetada kohalikke inimesi oma äri- 
ideede arendamisel ning aidata neil jõuda toimiva ettevõtte-
ni. Eriti on oodatud osalema naised, kes on hetkel tööturult 
eemal ja soovivad oma karjääri edasi arendada, samuti noo-
red, kes otsivad Ida-Virumaal võimalusi eneseteostuseks ja 
tööturule sisenemiseks.

Turismiinkubaatori viiekuuline koolitusprogramm algab au-
gustis ning on osalejatele tasuta. Programm on suunatud eel-
kõige neile, kes otsivad Ida-Virumaal uusi töövõimalusi, soovi-
vad enesearengut või tahavad alustada ettevõtlusega kiiresti 
arenevas turismisektoris. Õpe toimub veebis, mis võimaldab 
osaleda paindlikult ka neil, kelle igapäevased kohustused ei 
luba kohapeal õppida.

Koolitusprogramm koosneb seitsmest moodulist, mille 
jooksul arendavad osalejad mentorite juhendamisel ja koos-
töös teistega oma ideed algfaasist kuni tervikliku äriplaani ja 
ettevõtteni. Kaasa löövad kogenud kohalikud koolitajad ja 
mentorid, kes jagavad praktilisi teadmisi ning aitavad osaleja-
tel oma ideid ellu viia.

Programmi viib läbi Visionest Institute – koolitusorganisat-
sioon, kellel on kogemus arenguprogrammide elluviimisel nii 
Eestis kui ka rahvusvaheliselt Ukrainas, Armeenias ja Gruusias. 
Organisatsiooni fookuses on praktilise mõjuga koolitused, mis 
toetavad inimeste arengut ja ettevõtlikkust.

RAIN UUSEN
Visionest Institute’i kommunikatsioonijuht

Lõkkeohutus eelkõige
Kevad meelitab kodu ja aeda 
korrastama. Päästjad paluvad 
lõket tehes olla hoolikas, 
sest lenduvad sädemed 
võivad süüdata kulu, 
ohtu võivad sattuda hoo-
ned ning viga võib saada 
ka inimene ise.

Kevadel on päikese ja 
tuule mõjul kuivanud kulu 
äärmiselt tuleohtlik. Lõket 
tehes tuleb enne hoolikalt läbi 
mõelda, kas ja kuidas seda teha ning 
mida tohib lõkkes põletada. Tuulise ilmaga tu-
leb lõkke tegemine kindlasti edasi lükata. Kulu 
põletamine on ohtlik ja seadusega keelatud.

Ka väike eksimus võib kaasa tuua rängad  
tagajärjed – metsa- ja maastikupõlengud 
ohustavad loodust, loomi, inimesi ja nende 
kodusid. Tänavune kevad on alanud juba mit-
me päästesündmusega, kus lõkkest alguse saa-
nud põleng hävitas kõrvalhoone, üks inimene 
viidi haiglasse ning ühel korral sai kustutus-
tööde käigus viga ka päästja.

Tiheasustusalal soovitavad 
päästjad lõkke tegemisest 

loobuda, et mitte häirida 
naabreid suitsuga. Kevad-
koristuse käigus tekkivad 
biojäätmed tuleks kom-
postida, muu materjal 
viia jäätmejaama.

Kui lõket siiski teha, 
tuleb see rajada hoone-

test ja metsast võimalikult 
kaugele: vähemalt 8 meetri 

kaugusele hoonetest (umbes 10–13 
sammu) ning vähemalt 20 meetri kau-
gusele metsast. Juhul kui tuli peaks käest 
ära minema, tuleb kohe helistada häda- 
abinumbril 112.

Selleks, et lõke oleks ohutu, järgi lihtsaid 
nõuandeid:
•	 Veendu, et lõkkekoht on puhastatud põlev- 

materjalist, asub hoonetest piisaval kaugu-
sel ning ei kujuta ohtu loodusele. Lõke tu-
leks ümbritseda pinnasevalli või kividega. 

Soovitav on ka lõkke ümbruse pinnas niisu-
tada, et tuli ei leviks kuivanud murule. 

•	 Tee lõket ainult tuulevaikse ilmaga. Jälgi 
tuule suunda, et sädemed ei kanduks hoo-
netele, metsale ega muule põlevmaterjalile. 

•	 Koduaia lõkkes tohib põletada vaid puhast 
(immutamata) puitu, pappi ja paberit. 

•	 Lõket ei tohi jätta hetkekski järele- 
valveta – õnnetuseks piisab ka paarist se-
kundist. Lõkkevalvur peab jälgima lõket 
süütamisest kuni täieliku kustumiseni. 

•	 Hoia käepärast tulekustutusvahend (näi-
teks ämber veega, tulekustuti või surve all 
veevoolik). 

•	 Enne lõkkekohast lahkumist veendu, et 
lõke on täielikult kustunud. 

•	 Jälgi, et lõkkesuits ja -lõhn ei häiriks üm-
berkaudseid elanikke – tee lõket naabreid 
arvestades ja vaid sobivates ilmastikutingi-
mustes. 

JARMO JUHANSON
Jõhvi komandopealik

http://kriis.ee
http://kriis.ee
http://kriis.ee
http://olevalmis.ee
http://olevalmis.ee
http://olevalmis.ee
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Spordiklubi Loit poksijad olid edukad
Märtsi keskel toimusid Jõhvis Eesti meistri- 
võistlused poksis vanuseklassides U15 ja U17. 
Võistlustel osales ligikaudu 120 sportlast üle 
kogu riigi. Viimati peeti sellise tasemega Eesti 
meistrivõistlused Jõhvis 25 aastat tagasi.

Poksiklubi Loit sportlased esinesid väga 
edukalt. U15 vanuseklassis võitsid kuldmeda-
li Ilja Popov, Martin Ulitjonok, Daniil Okuš-
ko, Emilia Orlova ja Karina Kriisk. Hõbeme-
dali pälvisid U15 arvestuses Robert Iljinov ja 
Erik Kravtšik ning U17 vanuseklassis Maksim 
Petrov. Pronksmedali said U15 vanuseklassis 
Kirill Velmezev ja Mark Samarski ning U17 
arvestuses Tener Baltazar Puusepp. Romet 
Velema ja Edgar Kütt pidid seekord leppima 
kaotusega eelmatšides.

Poksiklubi Loit plaanib selle aasta detsemb-
ris korraldada Jõhvis rahvusvahelise poksitur-
niiri aukodaniku Priidik Kippari mälestuseks. 
Turniirile oodatakse osalema kümne riigi 
sportlasi.

JT Foto: erakogu

Jõhvi valla päevad 1.–7. juunini
Jõhvi valla päevad toimuvad 1.–7. juunini, pakkudes  
nädala jooksul mitmekesist programmi üle kogu valla.
•	 1. juunil tähistatakse lastekaitsepäeva (teatrikülastus, 
noortekeskuse tegevused) ning toimub arengupäev. 
•	 2. juunil esinevad Tammiku hiies Lauri Saatpalu ja Peeter 
Rebane. 
•	 3. juunil toimub Kohtla-Nõmmel kogukonnaaia festival. 
•	 4. juunil tähistatakse Jõhvis Eesti lipu päeva liikumis- 
aktsiooniga Heino Lipu staadionil. 
•	 5. juunil annab Saka piknikulaval kontserdi Amanda  
Hermiine Künnapase trio. 
•	 6. juunil toimub Jõhvi pargis ja kunstikooli ümbruses koos-
loomepäev, esinevad isetegevuslased, toimuvad töötoad ja 
kohtumised ning õhtul on kontsert (sh Stefan).
•	 7. juunil toimub Toilas perepäev (rattaralli, jalgrattamatk, 
rannavõrkpall, suvelaat) ning rannakontsert „Kuumad 
90ndad“ (Lauri Liiv, Jakko Maltis). 

Nädala jooksul toimub ka veebipõhine külastusmäng 
„Meeldivate kohtumiste paik“ ning mitmel päeval on avatud 
asutused ja toimuvad ajalooretked.

Täpsem ajakava avaldatakse aprilli lõpus Jõhvi kultuuri- ja 
huvikeskuse ning Jõhvi valla kodulehel.

JT

Muuseumiööl kõlavad lood ja helid
Laupäeval 16. mail toimuval muuseumiööl „Öös on hää-
li!“ pakub Jõhvi muuseumi selts Mihkli kirikus ja kindlus-
kiriku muuseumis huvitavat kultuuriprogrammi.

Muuseumiöö algab kell 18 viktoriiniga lastele ja peredele 
eesti raamatu ajaloost ning põneva aaretemänguga Mihkli 
kiriku aias. Seejärel esineb kell 19 kirikus jutuvestja ja kul-
tuuriantropoloog Polina Tšerkassova, kes loob imelisi helisid 
ning toob publikuni Jõhvi ammused legendid ja lood.

Muuseumiööl pakuvad muusikaelamust Svetlana Verenitš 
orelil ja Natalja Viiksaar flöödil ning Ahtme kunstide kooli 
akadeemilise vokaali õpilased Emilia Lebedeva ja Eva Timo-
fejeva õpetaja Rena Bõkova juhendamisel.

Muuseumiöö korraldamisel löövad kaasa Alutaguse male-
va noorkotkad ja keskraamatukogu lasteosakond.

Jõhvi kindluskiriku muuseum on avatud kell 18.00–23.00 
(külastustasu 1 euro) ning Mihkli kirik kell 18.30–23.00. Muu-
seumiöö külalistel on võimalus külastada kirikutorni müüri-
käike ja võlvide pealseid.

Muuseumiöö toimumist toetavad Jõhvi vallavalitsus ja 
Jõhvi muuseumi selts.

ANNE-LY REIMAA
muuseumi seltsi esinaine

Nuputa lõppvõistlusel
Kesklinna kooli võistkond saavutas üleriigilisel mate-
maatikavõistlusel Nuputa 11. koha. 

Võistkonda kuulusid 7. klassi õpilased Jegor Andrejev,  
Polina Petrova ja Laura Pill. Õpilasi juhendas õpetaja Olga  
Bulajeva. 

Õpilased pääsesid finaali tänu maakondlikul etapil saavu-
tatud esikohale. Tegemist on märkimisväärse saavutusega, 
sest konkurents oli tihe ning lõppvooru said vaid parimad. 
Võistkond oli hästi ette valmistatud ning näitas nuputamis- 
ülesandeid lahendades väga head meeskonnatööd.

Finaalis osales 36 seitsmenda klassi võistkonda Eesti eri 
paigust. Mõõtu võeti JAH/EI-küsimustele vastates, nupu-
tamis- ja loovusülesannetes ning matemaatilises ristsõnas. 
Kesklinna kooli võistkond on Nuputa lõppvoorus osalenud 
kolmel korral.

Nuputa on võistkondlik matemaatikaülesannete lahenda-
mise võistlus, mis toimus esimest korda 1984. aastal.

TATJANA GROMOVA
kesklinna kooli õppealajuhataja

Foto: erakogu

Muusikakooli õpilaste edukas konkursikevad
Sel aastal astusid Eesti muusikakoolide liidu 
konkursikarussellile „Parim noor instru-
mentalist 2026“ akordioni-, keelpilli- ja 
löökpillimängijad. Jõhvi muusikakoo-
list oli osalejaid kokku kolmteist.

Noortele löökpillimängijatele re-
gionaalseid eelvoorusid ei toimunud 
ja seega oli ühevoorulisel konkursil 
lausa 60 osalejat. Jõhvit esindasid Joonas 
Juhkov ja Tomi Muttanen (õpetaja Raivo 
Kallas, kontsertmeister Jelena Zabramski). 
Joonas saavutas oma vanuserühmas II koha 
ning Tomi pälvis diplomandi tiitli.

Akordionikonkursil osales kolm õpilast. 
Kirill Ignatiev (õpetaja Jelena Pajuste) sai I 
koha ning pälvis žürii eripreemia polüfooni-
lise teose esituse eest. Aleksandra Jetševskaja 
(õpetaja Jelena Pajuste) saavutas III koha 
ning Valerija Lilleorg (õpetaja Tiina Dam-
mann) pälvis diplomandi tiitli.

Kuna kitarriõpilasi on üle vabariigi väga 
palju, toimus selle pilli konkurss kahes  
voorus. Regioonikonkursil esindas Jõhvi 

muusikakooli kaheksa noort muusikut. I 
koha laureaatideks tulid Ksenia Klõga, Geor-
gi Samarski (õpetaja Inga Tagirova) ja Taissia 
Bobko (õpetaja Vadim Nikitin). Teise koha 
saavutasid Sevil Rzajeva, Ilja Pogorelov ja 
Ivan Shevchenko (õpetaja Inga Tagirova) 
ning III koha Tanel Stepanov (õpetaja Vadim 
Nikitin) ja Stepan Kvitkovski (õpetaja Inga 
Tagirova).

Vabariiklikku lõppvooru pääses erineva-
test regioonidest kokku ligemale 90 noort 
kitarrimängijat, mistõttu toimus konkurss 

osalejate huvides kahel päeval.
Lõppvoorus tuli Georgi Samarski I 

koha laureaadiks. Lisaks pälvis ta žürii 
eripreemia kohustusliku teose esituse 

eest ning Eesti muusika- ja teatriakadeemia 
üliõpilasžürii preemia. Ivan Shevchenko ja 
Stepan Kvitkovski saavutasid II koha, Sevil 
Rzajeva III koha ning Taissia Bobko, Tanel 
Stepanov ja Ilja Pogorelov pälvisid diplo-
mandi tiitli.

Konkursi lõppkontserdid koos auhin-
nakarikate üleandmisega toimuvad aprilli 
lõpus Tartu ülikooli aulas ning Eesti muusi-
ka- ja teatriakadeemia kontserdisaalis. Jõhvi 
muusikakooli õpilastest saavad Tartus toi-
muval lõppkontserdil esinemisvõimaluse 
Kirill Ignatiev ja Georgi Samarski.

MARGIT RAAG
muusikakooli direktor

Vabariiklike lõppvoorude I koha laureaadid 
Kirill Ignatiev (akordion) ja Georgi Samarski 
(kitarr). Fotod: erakogu

Kuni 14. aprillini kehtivad muudatused

Liin Suund Muudatus

43 Jõhvi–Kohtla-Järve–Kohtla-Nõmme Kohtla-Nõmmel on kõigi väljumiste alg- ja lõpppeatus Kaevanduspargis. Ajad ei muutu.

46 Jõhvi–Toila–Voka–Jõhvi
6.05 (enne 6.15), lõpp 6.50 vaksalis (rong 7.01); 10.25 (enne 10.20); 13.05 → algus bussijaamast 
13.15; 15.05 → lõpp bussijaamas 15.50 (enne 15.55 vaksalis).

51 Jõhvi–Sillamäe Sillamäelt 11.25 (enne 11.30), Vokas ümberistumine 11.45 (liin 48).

51, 53 Jõhvi–Sillamäe
Voka–Konju lõik pankranniku teel; uued peatused: Kalda, Ojapõllu, Lasketiiru, Konju; Luhamäe 
peatust ei teenindata.

Alates 15. aprillist

Liin Suund Muudatus

33 Sillamäe–Narva-Jõesuu
8.40 sõidab iga päev läbi Viivikonna ja Sirgala; Sillamäelt 13.15 (enne 13.00); 
Narva-Jõesuust: E–P 12.00, R 14.00, E–N 15.00.

35 Narva–Sillamäe Sinimäe kalmistu teenindus pühapäeviti väljumistel kell 10.40 ja 13.10.

60 Jõhvi–Raudi kalmistu–Kuremäe Liin teenindab Raudi kalmistut suveperioodil 15.04–31.10.

62 Kohtla-Järve–Kuremäe N ja P (15.04–31.10): 10.40 (Kohtla-Järve), 13.20 (Kuremäe), 13.30 (Raudi).

64 Jõhvi–Mäetaguse–Kohtla-Järve Mäetaguse kalmistu teenindus R kell 10.00 ja 13.25 (Jõhvi), 10.00 ja 13.30 (Kohtla-Järve).

90 Kiviõli–Jõhvi Lüganuse kalmistu teenindus P kell 8.30 ja 11.10.

Kõik Ida-Viru maakonnaliinide sõiduplaanid: www.peatus.ee ja www.ivytk.ee/soiduplaanid/
MTÜ Ida-Viru Ühistranspordikeskus
e-post: info@ivytk.ee

Aprillis muutuvad maakonnaliinide sõiduplaanid

http://www.peatus.ee
http://www.ivytk.ee/soiduplaanid/
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Märtsis registreeriti nelja 
väikese vallakodaniku sünd:

Milania Lukina
Aron Pärk
Kevin Raagel
Grigori Saul

NÄITUSED
JÕHVI LINNAGALERIIS
18. maini Kursi koolkonna näitus.

KESKRAAMATUKOGUS
T 21.04 kl 17.30 RusDelfi ajakirjaniku Jevgenia Parve raa-
matu „Любовь не выживет в неволе“ esitlus. Raamatu 
keskmes on autori suhted ERR-i ajakirjaniku Jüri Niko-
laeviga, kes samuti esitlusel osaleb. Raamat on kohapeal 
müügis soodushinnaga 25 eurot. Raamat ja sündmus on 
vene keeles. Teave tel 5584247, Tiia Linnard.
K 22.04 kell 17.30 Reisijutud: Heli Vähk „Kauge maa. 
Omad inimesed – minu Uus-Meremaa“.  Teave tel 337 
0444, Katrin Rego.

RAAMATUKOGU LASTEOSAKONNAS
• Jututuba laupäeviti kell 12
• 18.04 Tsirkusepäev
• 25.04 Raamatu ja roosi päev
• neljapäeviti kl 15.00 käsitöötuba lastele 
(vanusele 10–14): 16.04, 23.04, 30.04.
• Loeme lastele eesti keeles reedeti kl 16.00
• 17.04 Tsirkusepäev

JÕHVI TANTSUFESTIVAL 
23.–26. APRILL

KONTSERDIMAJAS 
Lühilavastuste õhtu 
• N, 23.04 kl 19.30 
Soledad 
• R, 24.04 kl 18.00 
Teisik (Antipodas) 
R, 24.04 kl 19.30 

Hetk 
• L, 25.04 kl 17.00 
Indigo. Das Schliemann 
Projekt 
• L, 25.04 kl 19.00 
Noorte tantsugala 
• P, 26.04 kl 16.00

Palume neil, kes ei soovi JT kaudu õnnitlusi saada, 
anda sellest teada telefonil 336 3750 või 508 9468.

Aprillis tähistavad sünnipäeva järgmised 
väärikas eas valla-kodanikud:

101
Antonina Svergun

99
Zoya Suslova

96
Elfride Kelder

95
Anna Kitšatova
Frida Krassilnikova

94
Maria Kivenko
Aliide Lekareva
Ellen Skrebutenas
Galina Zolotova

93
Ellen Pärn
Miralda Ritinš
Tamara Russakova
Meedi Ruutopõld

92
Alexander Kakurnikov
Veera Monahhova
Helga Raidma

91
Linda Mägi
Eevi Metsavahi
Bernhard Nagelman

90
Zinaida Chugunova
Maja Pribega
Sofia Šilak

89
Tatjana Burakova
Boguslava Kuptsova
Aleksandra Lang
Ingi Loide
Maria Mägisoo
Niina Petrova
Leonilla Romanova
Evi Sirel
Galina Smirnova
Praskovja Voronkova
Irina Zaytseva

88
Endel Hunt
Zinaida Sachuk
Ludmilla Välja

87
Mati Abelov
Rein Aps
Sergei Knjazev
Elvi Koovit
Galina Kuznetsova
Helje Kuusemäe
Nikolai Libba
Eino Moosel
Lydia Rumjanskaja
Tadeush Shayko

86
Mall Enok
Malle Kesler
Valentina Kitsenko
Jefrosinja Lass
Yury Loginov
Eeva Mihhailova
Kersti Pärnamets
Tatiana Shardt
Milvi Talli
Antonina Vassiljeva

85
Luule Aun
Ljudmila Gornova
Valentina Klein
Linda Konstantinova
Olga Košmerinskaja
Maie Niidumaa
Anna Poolakese
Faina Prokofieva
Väino Rannamees
Galina Sheina
Regina Shayko
Asta Veling

80
Lilia Khrushcheva
Laine Kangur
Alexander Malyshev
Valentina Markina
Helle Mutvei
Siiri Nõlvak
Elena Polushchenkova
Liivi Preis
Evgeny Safronov
Tatiana Zatsepina
Saima Vou

75
Jaan Aluoja
Nikolay Borodin
Ljudmila Dmitrijeva
Gennady Gnedenkov
Valentina Inozemtseva
Nina Kichatova
Vladimir Makarov
Hanno Meltsas
Roza Minzatova
Olga Orlova
Viljam Painik
Veera Petuhhova
Svetlana Safonova
Valentin Sinilo
Heljo Telling
Niina Zinovjeva

SÕSA RÕ
Tammiku Rahvamajas

(Tamme tn 17)

 aprillil kell 25. 15.00

kohtumine Seto Leelokooriga

Kavas:
 Seto pärandikultuuri tutvustus

Leelolaulud
Laulumängud 

Tantsud

sissepääs: tasuta

Kui teie või teie lähedased 
tähistavad sel aastal kuldpulmi, 

andke palun sellest teada telefonil 
5858 7381 (Heli Vähk).

8. juunil kell 12 toimub 
Tammiku rahvamajas taas Jõhvi 

kuldpulmaliste pidustus


